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A Dolgozó Ifjúság Szövetségének egyik 
fe ladata , . .« gondoskodjék róla, hogy 
az új nemzedék minden tagját népi 
köztársaságunk, s z o c i a l i s t a h a z á n k 
odaadó szeretete hassa át. 

Ráköti Mátyás 

A Bölcsészeti Kar iskoláztatási munkája 
Ki gondolt volna a régi Magyar-

brszág egyetemein iskoláztatásra? 
Vadul tomboló úri anarchia uralko-
dott ezen a téren is. Ahogyan cse. 
peredtek a népszípolyozók csemetéi, 
úgy töltötiék be aiz egyetemet. Az 
,,igaz urak'1 pereputtya szorgalma, 
ean járt a kitaposott úton: mezei 
jogászkodott-

Az iskoláztatással pártunk és ál-
lamunk gondoskodik arról, hogy 
mindenki lehetőleg a képességeinek 
megfelelő tudományágban képezze 
tovább magát. Azt akarjuk elérni, 
hogy a végző középiskolás diákok 
minél jobban megismerjék a külön-
böző egyetemeket. 

A Bölcsészkar iskoláztatási cso-
portja az ősszel másodrendű fel. 
adatnak tekintette ezt a munkát. 
Nem vette figyelembe, hogy a régi 
rend hatására egye» diákok még 
íuindig lebecsülik a tanári pályát és 
a vidéki egyetemeket. Pártunk irá-
nyítása és segítése nyomán az ál-
lami szervek, a professzor elvtár-
sak, a tamsaemélyzeti tagok éa a 
hallgatók megértő támogatásával ko-
moly fordulat következett be. 

Csák a középiskolák megláfoga. 
tása után derült ki igazán, hogy 
milyen komoly tennivalók vannak 
ezen a területen, Pontos névsort 
kértünk minden egyes középiskolá-
tól, kik azok a hajlgatók, akik a 
szegedi Bölcsésztudományi Karon 
akarják folytatni tanulmányaikat. 
Közelebb kerültünk a középiskolák-
hoz és a végző hallgatókhoz azzal 
is, hogy kiszélesítettük a levelező 
hálózatot. Személyesen látogattuk 
meg a hozzánk igyekvő diákok egy. 
részét s amennyiben lehetőség van 
rá, a középiskolások tanulmányi ki-
rándulások során karunkat is meg. 
tekintik. ^ 

Munkánk eredményességét az tet-
te lehetővé, hogy minden probléma 
felmerülése során pártunk és álla-
munk határozataira hivatkozhat-
tunk. Amikor a vidéki egyetemek 
tudományos színvonalával kapcso-
latban aiggódó kérdések bukkantak 
elő, büszkén emlékeztünk meg a 
legújabban kitüntetett Kossuth-díjas 
gorfesszorainkról, tudósainkról' és 
azokról az elvtársakról, akik tudo-
mányos munkásságuk méltó © isme-
réseként a tudományok doktora, 
vagy a kandidátusi fokoeatot nyer-
ték el. Ha valaki azon tépelődött, 
hogy a tanári pályára lépjen-e vagy 
sem, személyes példáink mellett a 
pedagógusok többszöri fizetésemelé. 
sére hivatkozhattunk. 

Az iskolalátogatásokba bekap-
csolódtak az állami szervek vezetői, 
a tanszemélyzeti tagok és a hallga-
tók is. A vizsgaszünetben hazautazó 
hallgatók azokba a középiskolákba 
látogattak el, ahol ők maguk is ta-
nultak s személyesen ismerték a 
Bölcsészkarra igyekvő társaihU. A 
tMízemélyzeti tagok között az 
Orosz Intézetben végeztek igen szép 
és eredményes munkát. Az itt dol. 
gozó elvtársak csaknem teljes szám-
mal meglátogatják azokat a közép' 
iskolákat, KIIhol korábban tanítottak 

s a most hozzánk kerülő diákok 
egyrésze néhány évvel ezelőtt még 
tanítványuk volt. 

Személyes látogatásaink során 
nem jutottunk el ugyan minden kö-
zépiskolába, de Q felmerülő kérdé. 
sekre igyekeztünk mindenkinek vá-
laszt adni. A legtipikusabb problé 
mákat összegyűjtöttük és az írá-
sos agitáció eszközeit fe'használva 
juttattuk el a felmerülő kérdésekre 
a választ. Faliújságcikként felhasz. 
nálható egyetemi tájékoztatókat 
küldtünk rendszeresen a középisko-
lákba. E tájóko7tatások megszöve-
gezésébe nagy örömmel k a p c s o l -
tak be legjobb professzoraink. Mat-
kovicsné elvtárs nő, az Orosz Inté-
zet vezetője az orosz szakon foiyó 
munkáról írt. Karácsonyi Béla Kos. 
suth.díjas docens a magyar történe-
lem tanulságairól, Tettamanti Béla, 
a. Magyar Tudományos Akadémia 
tagja, a Pedagógiai Intézet vezetője 
az egyetemi oktató és neve'ő mun-
káról írt cikket. Halász Előd egye-
temi professzor pedig ez irodalom, 
tanítás szépségeiről emlékezett meg. 
Pénzes István, a tanulmányi osz-
tály vezetője kormányunk ösztöndíj-
politikájáról és általában az ad j 
minis?.tratív és technikai jellegű 
problémákról tájékoztatta a közép-
iskolásokat. Egy másik cikk a fél-
évi vizsgákkal foglalkozott. 

A hallgatók igen szép. élmény-
szerű beszámolókat készítettek a tu-
dományos diákkörök működéséről, 
m egyetemi sportéletről, a fiatal 
írók munkájáról, stb. 

Értéke« segítséget nyújtanak hall-
gatóink az iskoláztatási munka sí. 
keiéért azáltal is, hogy minden, 
egyes hozzánk beérkezett címre a 
DISZ-szerveaet levelet ír. A hall-
gatók lelkes odaadással írják ked-
ves, meleghangú soraikat a jövőévi 
egyetemi hallgatóknak. 

Tekintettel arra, hogy a dunán-
túli középiskolákban sok diák a, bu_ 
dapesti bölcsészkaron szeretné fo'y* 
tatni tanulmányait, Zsigó Magdol-
na, a budapesti Bölcsészkarról a 
szegedi egyetemre került hallgatónk 
„Hogyan szerettem meg Szegedet" 
címmel a karunkon folyó egyetemi 
munkát népszerűsítette. Előfor-
dult, hogy gyér számiban még akad. 
nak olyan diákok is, akik nem 
akarnak továbbtanulni. Ezt figye. 
lembe véve egyik hallgatónk, aki 
annakidején maga sem szándékozott 
egyetemen tanulni „örülök, hogy 
továbbtanultem1' címmel í r t . értékes 
dolgozatot. 

Még mindig megtörténik, hogy 
egyes szülők nem akarják, hogy 
gyermekük az egyetemen tanuljon 
tovább. Ezeknek a szü'őknek az 
iskoláztatási csoport tagjai szemé-
lyesen írnak levelet. 

Az iskoláztatási munka gyökeres 
megjavításának eredményeként a 
175-ös tervszám helyett 235 ember 
jelentkezett eddig a bölcsésztudomá-
nyi karra. Ez a szám a közeljövő-
ben tovább fog emelkedni. A jelent-
kezettek szakok szerinti megoszlásai 
is kedvező: az orosz sz/akra eddig 76 
elvfárs jelentkezett. 

Orvosegyetem Választási Békeverseny felhívása 

DISZ politikai órák 
a Természettudományi Karon 

' A félév elején kezdőditek meg 
karunkon pártunk' irányításával a 
DISZ politikai órák. 

A tagság nagy érdeklődéssel fo-
gadta, s hogy az első foglalkozá-
sok gyengék voltak, annak az volt 
az oka, hogy nem volt kellőképpen 
előkészítve népnevelőmunkáva.l. 
Bizonyítja a hallgatóság érdeklő-
dését, hogy a betegeket leszámít-
va, a megjelenés majdnem száz-
százalékos. 

Politikai óráink folyamatos fej-
lődést mutatnak A kezdeti szemi-
náriumszerű jelleggel szemben a 
fogalkozások menete kötetle-
nebb, értékes viták alakulnak ki. 
Pl. I. éves vegyészek II. évfolyam 
biol. kém., II. éves biol. Forgo cs-
ban megvitatták a papság kérdé-
sét a földosztással kapcsolatban .II. 
éves vegyész Szilágyi os. _ a Vati-
kán szerepét a gyarmati kérdésben. 
A II. biol.-Sebök cs. a márciusi 
DISZ-taggyülésen versenyre hív-
ta ki az alapszerv DlSZ-csoport-
jait a pol. éra minőségi színvona-
láriak megjavításáért. Az első-
harmadik IV. évf. vegyészeknél 
biol. II. évfolyamánál javulás van. 
Pl. II. biol. Rácz csoport mutato''t 
jelentős javulást. Egyénileg Baksai 

Edit II. biol. Kedves M., II. biol. 
Szatmári, III. biol. Vadász A., II. 
geol. Szélpál A., II. vegyész mu'a-
otoít. fejlődést. Marxista Szeminá-
riumon isi érződik a pol. óra ha-
tása a II—III. éves biológusoknál. 

Politikai óráink fejlődése azt 
mutatja, hogy a hallgatóság, bár 
olvas s a j t ó t , de még sokan felüle-
tesen és nem rendszeresen kisérik 
figyelemmel a napi politikai esemé-
nyeit. Ez volt az oka, hogy a II. 
geol. Szalay csoportba,, a leg-
utóbbi foglalkozás gyenge volt. 
Politikai óra vezetőink jó munkát 
végeznek, de nem tudják az időt 
irwndig jól beosztan. Pl. Táncos 
József és Verbai Lajos, aki a be-
számolót hosszúra nyújtja és nem 
marad idő a vitára. 

Politikai óráink eddigi fejlődése 
arra a reményre jogosít fel ben-
n ü n k e t , hogy ezen az úton halad-
va politikai óráink a párt által elé-
je tűzött feladatot DISZ-fiataljaink 
öntudatos, harcos építőkké való 
nevelését sikerrel fogják nregvalé-
sitüni. - ' 

Mészáros Mária 
II. Biol.-kém. 

Egyetemünkön a „felszabadulási-hét" nagy-
szerű eredmények megszületésével zárult. Az 
orvos és gyógyszerész hallgatók e hatalmas 
munkalendület során elért eredmények meg-
szilárdítását és továbbfokozását vállalták. Párt 
és DISZ szervezetünk ezen kezdeményezéseket 
felkarolva az élenjáró nagy üzemeink példája 
nyomán Választási Béke-versenyt indít. 

Egyetemünk területén igen sok hiányosság 
merült fel a hallgatók óralátogatásával, illetve 
a késésekkel kapcsolatban. A hallgatók közül 
többen igen gyengén szerepeltek a marxizmus* 
ból, az orosz nyelvből és a szaktárgyakból. 

Hallgatóink e hiányosságok ellen harcot in 
ditottak. Április 4-re tett felajánlások, a fel-
szabadulási-hét eredményei bizonyítják, hogy 
orvos és gyógyszerész hallgatóink mélyen át-
érzik a Szovjetunió által nyújtott segítséget 
és élve ezzel, minden erejükkel azon vannak, 
hogy ötéves tervünk és országunk építéséből 
maximálisan kivegyék a részüket s ezzel is 
hálájukat fejezzék ki a Nagy Szovjetuniónak, 
pártunknak és Rákosi elvtársnak. Az elért 
eredményeket hallgatóink azon törekvése jut 
tatja kifejezésre, hogy szakmai és politikai 
színvonaluk emelésével a szocialista egészség-
ügyet minél magasabb fokra emeljék. Az el-
következendő időben, amikor a dolgozó népünk 
választásra készül, nemcsak szavazatok leadá-
sával akarnak hitet tenni a párt és államuuk 
iránti hűségükről, hanem minden erejüket 
megfeszítve ezen a munkaszakaszon, a tanulás 
frontján fokozzák ü eredményeiket, így akar-
ják teljesíteni hazafias kötelességükei 

1. 'A tanulmányi fegyelem megszilárdítása érde-
kében, ahol eddig az orvos. és gyógyszerész ha\ron 
igen súlyos hibák mutatkoztak 10—15 szá&al№os 
hiányzás és késés. 

a) Vállaljuk, hogy a felszabadulásLhéten elért 
eredményeinket — i százalékos hiányzás, 2 száza-
lékos késés — megtartjuk, illetve tovább csökkentjük. 

b) Mivel az eddigi gyakorlat során a kötelező 
konzultációkat hallgatóink hiányosan látogatták — 
vállaljuk, hogy az egyes tanszékek által kijelölt elv-
társak megjelenését 100 százalékra biztosítjuk. Ezt 
személyes agitációval és 'fokozott ellenőrzéssel való-
sítjuk meg. 

2, Tanulmányi és politikai színvonal emelése ér-
dekében szükségesnek tartjuk a következőknek meg-
valósítását: 

a) E hónapban tartott évközi beszámolók átlag 
eredményét az orvoskaron 4-2-t, mely eredményt a 
felszab adu! ási.h éten ériünk el, megtartjuk, a gyógy-
szerész karon a 3.8 átlagot pedig lényegesen emel-
jük. 

b) Az évvégi vizsgák jó eredményeinek biztosí-
tása érdekében a formális tanulópárokat megszüntet-
jük, a meglévő tanulópárokat folyamatosan elleni, 
őrizzük és ahol szükségessé válik, új tanulópárokai 
állítunk bc. Ezen munkát az évfolyamok DISZ ve. 
zetőségéhen működő tanszemélyzeti asszisztens elv_ 
társak végzik. 

Tekintettel arr\a, hogy egyetemünkön az orvos Hl. 
év és gyógyszerész II. év a legjobban túlterhelt év-
folyam, vállaljuk, hogy számukra a maximális segít-
séget nyújtjuk, az őket oktató intézeti és a kari 
DISZ Bizottság tanulmányi felelősein keresztül. 

Az előző félévben eléri gyenge marxizmus ered-
mények megjavítása erdőkében: szeminárium reze. 
tőink vállalják, hogy szemináriumon kívül is fog-
lalkozni fognak a gyenge hallgatókkal, őket segítik 
a vizsgákra való felkészülésben. 

Az ajánlóit irodalom kijegyzetelése terén a fel-
szabadulási héten elért 5 százalékos javulási ered-
ményt tovább fokozzuk, 

Az orosz nyelvtanulás elősegítésére az oroszul jól 
tudó hallgatók válla'ják KI gyengébbek segítségét. 

Vállaljuk, hogy a szigorlatokon illetőleg a kollok-
viumokon igazo'atlan meg nem jelenés nem lesz. 

A felajánlások kiértékelésére viszonyítm a félévi 
eredményekhez az évvégi vizsgák szolgálnak. 
m Hallga>tóink minden erejükkel vállalásuk példa-
mutató teljesítésére törekszenek, és versenyre hívják 
a Tudományegyetem, és a Pedagógiai Főiskola vala-
mennyi hallgatóját. 

A felajánlások maradéktalan teljesítésével előre 
az új szocialista értelmiség kialakításáért. 

Szegvári Menyhért 
p á r t t i t k á r 

Kránili András 
dékán 

Bogáts László 
DISZ titkár 

Szécsényi Ferenc 
DISZ Bizottság tan. fel. 

Csajtai Miklós 
DISZ Bizottság tan. faL 

Szabad életünket a Szovjetuniónak köszönhetjük 
Feliratok, a falakról gazdagon 

leomló drapériák hirdették hazánk 
felszabadulásának nyolcadik év-
fordulóját. Szerte az országban ké-
szültek dolgozóink erre a napra. 
Az üzemek, a termelőszövetkeze-
tek és az iskolák dolgozói soha 
nem láto*t munkasikerekkel ünne-
peltek. A felszabadulási hót tanul-
mányi eredményei is megmutatták 
egyetemeinken és főiskoláinkon, 
hogy fiataljaink érzik ennek a 
napnak a jelentőségét. Nagy nem-
zeti ünnepünkre díszes drapériák-
ba öltöztették dolgozóink munka-
helyüket és a várost. 

,,Éljen április 4., hazánk felszaba-
dulásának ünnepe", hirdeti a fel-
irat ae I. sz. Gyakorló Islkola fa-
lán. A Központi Eeyetem mindiig 
•gyönyörűen feldlstoítve várta a 
nagy napot. A díszítésnél a dolgo-
zók most különösen kitettek ma-
gukért. Vörö»-és piros-, felhéiN ziöld-
zászlók, Lenin, Sztálin, Rákosi elv-
társak képei néztek minden felől 
az ünneplőkre. Az Egyetemi Párt-
bizottság épületét vörös zászlók 
sokasága és feliratok öltöztették 
ünnepi díszbe. 

Pénteken délután az egyeteme-
ken és a főiskolán mindenütt 
ünnepi pártniapokra gyűltek össze 
a tanárok, a dolgozók és a hallga-
tók. Az Ady-téri egyetemen Nyíri 
Antal elvtárs tartott ünnepi beszé-
det. Nyíri elvtárs méltatta, hogy 
mit jelent számunkra a felszaba-
dulás és emlékeztetett arra, mi-
lyen sorban élt a múltban az egész 
dolgozó nép. 

A gyönyörűen ¡eldíszített 'Audi-
tórium-Maximumban az ünneplők 
lelkes tapssa-l éljeneztek, amikor 
Nyíri elvtárs beszédében a hazán-
kat felszabadító Szovjet Hadsereg 
hősiességéről beszélt. 

Nagyot fejlődött egyetemünk. 
Uj épülettel bővült a Természet-
tudományi Kar, ú j felszerelések-
kel, könyvtárakkal gyarapodoH az 
egész egyetem. Ma nem inségmun-
ka vár a végző hallgatókra. Ellen-
kezőleg: a munkásokból, paraszt-
fiatalokból mérnökök, orvosok, 
vagy pedagógusok lesznek, akik 
tevékeny TémBd N saoefetenMM 

építésének. Nagyszámú) új értel-
miséget kíván a szocializmus épí-
tése. 

Régen voltak tanúi az Ady-téri 
egyetem falai ilyen gyönyörű ün-
nepélynek, mint amilyen az ápri-
lis 3-i ünnepi pártnap volt, me-
lyen a jelenlévők' ismételten hitet 
tettek amellett, hogy egy úton jár-
nak felszabadult népünkkel és te-
vékeny részesei a szocializmus 
építésének. 

• 
A ragyogó áprilisi n ap még be-

aranyozta a házakat, amikor ün-
neplőbe öltözött fiatalok gyülekezz 
tek az egyetemek és a főiskola 
előtt. Kisebb csoportokba tömörül-
ve lelkes dalokat énekeltek. Mind 
többen és többen jöttek. Három-
negyed hét körül az évfolyamok 
DISZ-titkárai fegyelmezett csopor-
tokba állították a fiatalokat és a 
csoportok elindultak az Egyetemi 
DlSZ-bizottság elé. Jókedvű nótá-
zással mentek valamennyien. 

Esteledett. A Belo-iannisa-térre 
vonultak fel jövő életünk boldog 
harcosai. Kigyulladtak a fáklyák, 
a fény bearanyozta fiataljaink mo-
solygó arcát. A fáklyás felvonu-
lók többazres tömege megindul4. 

Fiataljaink tüntettek boldog éle-
tük mellett. 

»— Április 4-ről szóljon az ének, 
felszabadulva zengi a nép", kezd-
ték elől a dalt. Néhány pillanat ós 
a hangot felkapták a többlek is. 
Együtt énekelt ae egész csoport, 
felszabadultan, lelkesen. A fák-
lyás felvonulók végig mentek a 
Sztálin-kőrúton a Városi Pártbi-
zottság elé. 

— Éljen a Szovjet Hadsereg, 
Éljen a párt! Megvédjük a békét — 
harsogott a kiáltás a felvonulók aj-
káról. Ebben a kiáltásban benne 
volt, hogy fiataljaink tudják: mos-
tani boldog életünket a Szovjetunió-
nak, a hős Szovjet Hadseregnek és 
a pártnak köszönhetjük. Benne volt 
ebben a kiállásban az is, hogy bár-
mennyire is mesterkednek az im-
perialisták békés életünk ellen, a 
mi ifjúságunk kész egyemberként 
kiállni a békéért. És jó lesz, ha 
az imperialista ügynökök ezt jól 
agyukba vésik. 

A fáklyás felvonulók eziután a 
Szovjet Hősök Emlékműve előtt vo" 
nultak el. Zárt, fegyelmezett sorok-
ban haladtak. Énekeltek. Énekük-
kel és jó tanulásukkal köszönték 
meg az értük életüket áldozó szov-
jet hősöknek, hogy felszabadítot-
tak bennünket. 

tiiMKljúak fáWj»» fílwnwláMo snotetnek boldog ¿leAüuk »ellett, 


